



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Правление общины еще раз поздравляет всех членов общины с Новым 5780 Годом и желает им и их семьям здоровья, счастья и мира!

Шана Това – Ле шана това тикатеву
Да будем мы все вписаны на этот Год в книгу жизни!
Rachel Dohme, Peter Wendt и Ольга Герр



По инициативе сберегательных касс г. Hameln был организован 4-го сентября «День помощи» на кладбище «Friedhof am Wehl». Сотрудники сберкасс, Ольга Герр, Heinrich Moos, Арон Каплан и работники нашей волонтерской службы Светлана Гладченко и Владимир Песок провели уборку территории, подравнивали газоны, помыли памятники и навели на них краской стершиеся буквы.

В иудаизме память об умерших очень важна. Большинство членов общины – пожилые люди, и им нелегко ухаживать за могилами и нет родственников, которые могли бы осуществлять этот уход, поэтому мы вызвались провести эту работу. Мы рады, что наша община имела возможность провести уборку на кладбище «Am Wehl» совместно с дружелюбными и трудолюбивыми сотрудниками сберегательных касс г. Hameln, особенно

перед высокими еврейскими праздниками. Мы выражаем всем, кто провел эту работу, большую благодарность.

При поддержке интеграционного бюро г. Hameln 15 -го сентября в г. Hessian-Oldendorf состоялся праздник «День культур». Наряду со многими другими культурами была представлена также и еврейская культура.

Наша танцевальная группа «Хаг Самеах» с успехом выступила на этом празднике. Она показала свое умение в исполнении еврейских и израильских танцев. Своим участием в этом мероприятии группа «Хаг Самеах» показала, что наша община является частью различных культур города Хамельна. Мы благодарим группу и ее руководителя Бориса Маркасева за то, что она представила нашу общину на этом празднике.

Замечательными были также мероприятия в рамках проекта «Aktion Mensch». В воскресенье, 22-го сентября, нас посетил член еврейской общины Бад Пирмонта Исак Кац со своей женой Машей. Перед большим количеством собравшихся членов общины он представил свои картины и прочитал множество стихов собственного сочинения. В память об этой встрече г-н Кац подарил нашей общине небольшой коллаж его картин с видами Bad Pyrmont. Мы благодарим г-на Каца и желаем ему дальнейших успехов.

Мы также рады нашей совместной работе с обществом христианско – еврейского сотрудничества. Многочисленные мероприятия, такие как различные лекции и экскурсии по еврейским местам г. Hameln, которые мы провели в сентябре, были, как всегда, очень познавательными и интересными.

О празднике Рош хаШана мы сообщим в следующем письме.



Еврейская жизнь в октябре

Внимание! 1, 3, 9, 14 и 21 октября по случаю различных религиозных праздников и государственного праздника наше бюро не работает. В связи со всеми праздниками занятия в группах также отменяются.

Йом Кипур начнется вечером 8 октября молитвой «Кол Нидрей». «Кол Нидрей» – это формула освобождения от обетов на арамейском языке, которую читают в самом начале синагогальной службы Йом-Кипура. «Все обеты, обязательства, присяги и отлучения (...) которыми мы обязались от сего Дня Всепрощения до будущего счастливого прихода Дня Всепрощения – мы во всех них раскаиваемся».

Но это не означает обязательств, которые мы взяли на себя перед другими людьми и которыми мы больше не хотим чувствовать себя связанными. Кол Нидрей напоминает нам о силе слова, потому что через язык мы создаем реалии, которые мы не можем отменить, поэтому так важно, чтобы мы осторожно использовали наши слова, не оскорбляли других людей и не давали беспечно обещания, которые мы не можем сдержать.

Мелодия Кол Нидре является одним из самых известных примеров еврейской музыки. Она была включена в художественную музыку Максом Брухом (для виолончели с оркестром). Эту мелодию сделала знаменитой в 1968 году виолончелистка Жаклин дю Пре и Израильский филармонический оркестр под управлением Даниэля Баренбойма.

Йом Кипур продолжится в среду 9 октября в 10:00. Кому позволяет состояние здоровья, может в этот день поститься. Вечером 9 октября в 17:00 после молитв Изкор и Ненла мы завершим 25-ти часовой пост.

Конечно, дети и тот, кто болен, могут в этот день не поститься. Дети, посещающие школу, в этот день освобождаются от занятий. Справки можно получить в бюро.

Мы также надеемся, что праздник Суккот, благодаря нашим детям, будет веселым и радостным. Они украсят нашу «сукку» и будут петь с нами веселые песни. На этом празднике мы ожидаем гостей из «Дома религий» г. Bückeburg.

Мы будем восхвалять Бога за богатый урожай, помня о плодах, которые Он нам дает в течение всего года. И снова после Йом Кипура на первый план выходят благодарность и удивление о Божьей благости.

Спустя одну неделю после праздника «Суккот» мы вновь встретимся для празднования Симхат Тора — праздника Торы. В этот день мы завершим чтение Торы, последнюю ее главу, чтобы на следующем шаббате повторить цикл, т.е. начать чтение Торы с первой главы, открывая каждый раз для себя нечто новое. Это повод для радости, и мы хотим, чтобы наша синагога снова была такой же полной, как в дни Высоких праздников.

27-го октября в рамках проекта «Aktion Mensch» состоится воскресное кафе. В этот день нас посетит танцевальная группа из либеральной еврейской общины Hannover, чему мы очень рады. Мы приглашаем всех принять участие в этом мероприятии, где можно будет не только пообщаться за чашечкой чая, но и потанцевать.

Слово раввина

Месяц тишри, почти идентичный октябрю этого года, является первым месяцем еврейского календаря. Мы только что отпраздновали Рош ха-Шана и открыли Новый год 5780. Это знаменует собой начало десяти «Дней Покаяния», кульминацией которых является Йом Кипур. А затем к нему присоединяется праздники Суккот, Шемини Аперет и Симхат Тора. Тем не менее, месяц тишри не является линейной последовательностью событий, похожей на те календари, где дата не начинается, пока не завершится предыдущая. Этот месяц можно представить себе в виде цепи, в которой переплетаются отдельные звенья: новое звено начинается до того, как заканчивается старое. Только из этого сочетания нового и старого цепочка объединяется.

Как звенья цепи, так и праздники Тишри: начинается новый, еще до того, как заканчивается старый. Первый месяц Нового года - это движение вперед и назад, от начала и до окончания. Хотя мы только начали Новый год, молитвы в Йом Кипур заполнены исповеданиями наших грехов в прошлом году. В праздник Рош ха-Шана мы с ожиданием смотрим вперед, Новый год кажется чистым листом, который лежит перед нами. Но до наступления Йом Кипура мы также оглядываемся назад и анализируем события прошедшего года, чтобы вынести из него уроки и только после этого начать все сначала. Хорошие намерения для перемен и нового начала важны, но они не будут работать, если вы не решите старые проблемы.

Мы также видим переплетение начала и окончания в других праздниках месяца тишри. Мы празднуем Суккот через две недели после Нового года, но это праздник урожая прошлого года. Мы не только с надеждой смотрим вперед, мы также празднуем то, что нас обогатило в прошедшем году. Аналогично и с Симхат Торой: только через три недели после Нового года мы заканчиваем наш годовой цикл чтения Торы, а затем начинаем все заново. Весь месяц тишри, кажется, напоминает нам: да, с Рош ха-Шана начинается Новый год, но в последующие недели также идет процесс завершения. Новые начинания не могут быть достигнуты без того, чтобы все было завершено заранее. А израильский поэт Т. Карми отмечает, что мы никогда не начинаем с нуля:



НачалоКонец

Очевидно, что трудно привести какое-то дело к честному, окончательному завершению, для того чтобы, начиная с буквы «А», свежо и весело начать все сначала. потом из свежего и веселого начать снова. Так что к этому надо привыкнуть начинать со старого и всегда завершать новым

Желаю всем нам хорошей записи на год полный благословений, здоровья и счастья.

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Пожертвования – цедака



Мы благодарим всех членов общины и друзей, которые своими щедрыми пожертвованиями поддерживают общину. Мы благодарим: пастора Kurt Drüge, семью Harris, Англия, семью Аллу Янковскую и Wolfgang Albat, г-жу Ursula Niedert и г-жу Rachel Dohme.

Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.

Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления. Мы молимся о них. Наши мысли, молитвы и сердца с ними.



Дерево жизни

Осенью каждое дерево меняется, листья опадают. Но не наше «дерево жизни» в синагоге: там, независимо от времени года, добавляются новые листки.

Заказывая листок, вы можете совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар- или Бат Мицва, свадьбу, благодарность, годовщину смерти и в тоже время сделать пожертвование на синагогу. Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо! Заказан новый листок:

«По случаю рождения нашей внучки Изабеллы-Рахель, 17.07.2019» – от Аллы Янковской и Wolfgang Albat.

Спасибо – тода раба

Спасибо нашему раввину Ulrike Offenberг за проведение богослужений Высоких праздников, Суккот и Симхат Торы. Спасибо всем, кто участвует в организации религиозных, культурных мероприятий и занятий в наших регулярных курсах.

Годовщина смерти в октябре

Алексей Богданов – 10.10.2014 /16. Тишри 5774

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.



**Шалом,
Ваше Правление**

Программа на Октябрь 2019 • Тишри–Хешван 5780

Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: D..Vogelhuber и Людмила Руди, Танцевальная группа: Борис Маркасов, Йога: Эмма Лебединская, Группа: «Шалом»

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Внимание! Фаина Пельц с 1.10. по 12.10. будет в отпуске

1, 3, 9, 14 и 21 октября бюро общины из –за праздников будет закрыто

Вторник, 8.10.	18:30	Кол Нидрей/ Маарив Йом Кипур
Среда, 9. 10.	10:00	Шахарит Йом Кипур
	18:00	Изкор и Неила
	19:30	Совместная трапеза
Воскресенье, 13.10.	15:00	Занятия с детьми по иудаизму и украшение «Сукки»
	17:30	Празднование Суккот
Вторник, 15.10.	12:00	Встреча для сеньоров. При дружеской поддержке «Aktion Mensch»
Воскресенье, 20.10.	15:00	Занятия с детьми по иудаизму
	17:30	Празднование Симхат Тора
Пятница, 25.10.	16:00	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение именинный Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пирке Авот»
Воскресенье, 27.10.	15:00	Воскресное кафе. У нас в гостях танцевальная группа из либеральной еврейской общины Hannover. При дружеской поддержке «Aktion Mensch»

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: igh@ighreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@ighreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB